

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 15 августа 1990 года

№ 130 (15256)

Цена 3 коп.

Вяжутся помидоры

Совхоз «Белая Дача» славится своими томатами. И дело не только в том, что сорта здесь хорошие, но еще и в том, что белодачинские овощеводы предпочитают биологические методы защиты растений химическим.

Звено Веры Ильиничны Петровой со второго отделения совхоза в первом обороте растило огурцы и получило самый высокий их урожай — 24,4 килограмма с квадратного метра. Затем растения были удалены из теплицы,

а почва подготовлена под новую культуру — томаты. Вот так они выглядели десять дней назад, когда фотокорреспондент побывал на втором, отделении совхоза «Белая Дача»; теперь уже на растениях не только цветы, но и завязь плодов.

Любовь Михайловна Свинцова, которую вы видите на снимке, трудится в звене В. И. Петровой. Она признанный мастер урожаяев.

Фото С. Рогольского.

КОНФЛИКТ

В поселке Томилино народные депутаты с трудом находят между собой общий язык.

Начну с письма, которое редакция получила от депутата А. П. КУЗЬМИНА.

«Уважаемая «Люберецкая правда»! В поселках района, как и в городских Советах, после организационных сессий начались, так сказать, деловые. Нам предстояло решить вопросы о строительстве узла связи, восстановлении рынка, отводе участков под строительство домов и другие. Повестка привлекла внимание многих избирателей, они тоже захотели поучаствовать в обсуждении и пришли к назначенному сроку. Но сессия была грубейшим образом сорвана группой из семи депутатов.

Суть конфликта состоит в следующем. Еще до оглашения повестки депутат Б. Н. Яшин предложил от лица этой группы заснять работу сессии на пленку. Ранее такое не практиковалось, предложение решило обсудить: стоит или не стоит снимать кино? Ведь сам процесс съемки может помешать работе. Большинство голосов (11 — за, 12 — против, 1 — воздержался) предложение было отклонено.

Согласитесь, факт сам по себе незначительный. Масса предложений, выдвигаемых отдельными депутатами и группами, остается неудовлетворенной, никто из этого не делает трагедии. А эти семь в знак протеста покинули зал.

Поскольку кворума теперь не было, сессию пришлось перенести на другой срок, а чтобы избиратели не слишком огорчились, решили обменяться с ними мнением о начальном этапе работы. В результате разговора в адрес депутатов, а также председателей поссовета и исполкома были сделаны критические замечания, внесены предложения.

И все-таки жаль потерянного времени. Да и ультиматум как средство достичь цели оставил неприятное чувство».

В конверте мы нашли также несколько листовок, которыми на следующее утро центр поселка был оклеен.

Сегодняшняя публикация — начало серьезного разговора о работе Советов, их исполкомов, о деловитости и компетентности депутатов. К этому нас обязывают избиратели, которые сетуют в своих письмах на то, что, к сожалению, очень медленно наша жизнь меняется к лучшему, а зачастую даже ухудшается. К разговору приглашаем всех желающих, в том числе и депутатов.

Острый сигнал

КАКАЯ-ТО ДЕВУШКА, КАКИЕ-ТО НАЧАЛЬНИКИ,

которые нас очень не любят. А мы за это деньги платим.

Не очень радостное объявление появилось на доме № 46 по улице С. П. Попова в Люберцах. В нем сообщалось, что в период с 6 по 20 июня не будет горячей воды.

—Что ж?—подумали жители.—Видимо, надо провести профилактические работы. И то нужно, потерпим.

Минувал назначенный срок. Вода все равно не стала поступать. Прошел июнь, остался позади июль, уже август на дворе. Горячей воды как не было в доме, так и нет. Те, кто вывесил объявление, давно о нем забыли, так же, как забыли и о воде, точнее о выполнении своих обязанностей, за которые получают зарплату.

Звоно в жилищно-коммунальное управление завода имени Ухтомского, которому принадлежит наш дом.

Какая-то девушка отвечает: — На этой неделе воды не будет, на следующей — тоже.

Ясней не скажешь. Между тем, плату за горячее водоснабжение мы регулярно вносим.

А. ЛУКИН.

НОВОСТИ

Новые модели шкатулок

Художник Виктор Сергеевич Марков с опытного завода института стройматериалов, что в Краскове, завершил создание трех новых моделей художественно-бытовых шкатулок. Скоро новинки появятся в торговой сети.

Три месяца назад «Люберецкая правда» общала о пуске линии на этом заводе по изготовлению произведений типа гжельской художественной керамики, спрос на которую остается неудовлетворенным. Выходец из Гжели В. С. Марков наладил такое производство и в нашем районе. Он — автор уже многих произведений, в том числе привлекательного сувенира «Лошадь и подкова», а также ряда других.

Наш корр.

Не только бантики

Собирая девочек в детсад, родители украшают их бантами. Ленты для бантов изготавливают на Ухтомском заводе металлоизделий. Делают здесь и много других предметов массового потребления, например, красивые платки, легкие, из шелка, хозяйственные сумочки и т.п.

А недавно коллектив перешел на выпуск дефицитных вещей — пододеяльников. Первая партия их уже изготовлена и отправлена потребителям. Пошив их трудоемкий, но работники рады, что могут оказать такую услугу населению.

В. ФЕДОРОВ.

МЫ БЕСЕДУЕМ с управляющей шестым отделением совхоза им. Моссовета М. П. Музалевской. Зная, как не хватает в страдную пору рабочих рук, спрашиваю, помогают ли шефы.

— Помогают, — отвечает Мария Павловна. — Пользуясь случаем, хочу поблагодарить за выручку коллективы Ухтомского вертолетного завода и комбината ВИНТИ, которые постоянно выделяют людей на прополку. Мы понимаем, как это трудно теперь им делать, ведь все — на хозрасчете.

Что касается наших рабочих, то им приходится выходить в поле с двух часов ночи, чтобы укроп, петрушка, морковь, цветная капуста к утру появились на прилавках магазинов. Часть продукции отправляем в Люберцы.

Большую помощь в уборке урожая оказывают пенсионеры, ранее работавшие в нашем хозяйстве. Евдокия Михайловна Сухарева и Анастасия Никаноровна Пантелеева вот уже десять лет, как ушли на отдых, но каждый сезон работают в поле. Вот и сейчас их можно увидеть на уборке овощей. Несмотря на солидный возраст нормы дневные перевыполняют.

Пенсионеры из горожан на такое не отваживаются.

Причина, думаю, одна — низкая тарифная ставка: от 4 руб. 20 коп. до 4 руб. 50 коп. А это значит, что за

Самый надежный способ расширить узкое место в «пик» полевых работ — механизировать трудоемкие про-

Без шефов, как без рук

У зрелого лета свои, неповторимые запахи. Знойный, сухой ветер доносит с полей аромат укропа, петрушки, моркови и ромашки, которая, как ни пропалывай, а где-то у края поля обязательно да «прилепится». Но овощеводам теперь уже не до нее: сейчас главное — уборка урожая.

месяц не более девятиста рублей выйдет. Совхоз и рад бы увеличить зарплату, но за перерасход ее фонда взимается штраф в размере 3 процентов. Хотя и много говорится об экономической самостоятельности предприятий, но на деле куда ни кинься — пути, да препоны.

Мария Павловна поделилась такой мыслью: летом в совхозе рабочих рук явно не хватает, а вот зимой для них подыскивать дело приходится с трудом. Хорошо бы скооперироваться с каким-либо промышленным предприятием, помогать друг другу кадрами в определенное договором время.

Управляющая отделением на мой вопрос об этом заверила, что сельские инженеры не дремлют. Внесли некоторые изменения в картофелеуборочный комбайн; теперь этой машиной можно убирать морковь. Сортировка корнеплодов тоже механизирована. Кроме картофележалок в совхозе появились машины для посадки капусты.

Вместе с тем, ряд полевых работ, особенно по уходу и уборке зеленных культур, механизации не поддается. Поэтому нужда в шефской помощи большая.

Г. АРТЕМОВ, наш корр.



Рабочая эстафета

Большинство тружеников Лыткаринского завода оптического стекла понимает, что успех перестройки зависит от активности людей на рабочих местах.

Четкость в работе, своевременное выполнение заказов давно присущи этому коллективу. Слаженно идет дело и в текущем году. Последняя новость такова: по итогам Всесоюзного соревнования за второй квартал заводу присуждено переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза отрасли. Этой же награды завод был удостоен и за первый квартал.

Высокая оценка труда коллектива вызывает ответственную реакцию. Успешно завершена программа семи месяцев. В срок выполняются договоры с потребителями, улучшается качество продукции, растет производительность труда.

Наш корр.

ПОЧЕМУ Я ВЫШЕЛ ИЗ ПАРТИИ...

Ю. ВАСЮКОВ, инженер:

— Партаппарат, под которым я понимаю партийную номенклатуру, по моему представлению, преследует совершенно противоположные интересы, чем основная партийная масса. Партаппарат и сейчас могуч, но не в интересах народа. При его нынешнем статусе многомиллионная партия отнюдь не авангард, а некий механизм для изъятия денег, на которые строятся шикарные здания горкомов и обкомов, а также различные партийные учреждения, персональные дачи, закрытые курорты и прочее. И все это происходит на фоне униженной жизни народа. Оставаться в КПСС и платить партвзносы — означает для меня способствовать сохранению социального зла, поэтому я и вышел из партии.

С. КРАСНОВ, пенсионер, бывший рабочий:

— Я пробыл в партии более 40 лет. Давно стал понимать, что в ней многое неблагополучно. Однако долгое время (вплоть до XXVIII съезда) надеялся на оздоровление партии и прежде всего на очищение ее рядов от людей, запятнавших себя безнравственными поступками. Но съезд не пожелал дать принципиальную оценку дей-

ствиям брежневского Политбюро. Как можно мириться с тем, что эти люди, принеся стране огромный материальный и моральный ущерб, до сих пор остаются в партии, являются персональными пенсионерами союзного значения? Я всю жизнь честно трудился, выполнял нелегкую физическую работу и теперь имею пенсию, на которую с трудом свожу концы с концами. А они, вредившие народу, имеют высокие пенсии, комфортабельные квартиры, роскошные дачи и прочие блага, которые простому труженику и не снятся. Я ожидал, что XXVIII съезд партии примет по ним справедливое решение: исключит их из рядов КПСС и лишит номенклатурных привилегий. Но этого не произошло, и моя вера в партию иссякла.

В. КОНОРЮКОВ, офицер запаса:

— После увольнения из Вооруженных Сил я работал в одном из НИИ. Вот там-то (незадолго до XXVIII съезда) и вышел из партии по морально-нравственным соображениям. Дело было так. В ходе выполнения одного из заданий я обнаружил хищения. Замешанными оказались руководители института. При первой же попытке сделать обнаруженные мною факты достоянием членов партии партком меня «осадили». Я не сдался. Тогда меня объявили

склочником и стали третиловать самым гнусным образом. «Операцией» руководил лично секретарь парткома. В состоянии эмоционального перенапряжения я не только уволился из НИИ, но и вышел из партии. Первое время переживал, а теперь вижу: поступил правильно.

Ф. СЫСОЕВ, пенсионер, бывший научный работник:

— Анализ итогов XXVIII съезда показывает, что он защитил интересы партийной номенклатуры, которую гораздо больше беспокоит имущество КПСС (обеспечивающее ей благополучие), чем единство партии. Безразлично, насколько цепляются за собственность, которая по своей природе принадлежит народу.

Н. РАТНИКОВ, преподаватель:

— КПСС была правящей партией и довела страну до жесточайшего экономического, социального и политического кризиса. Надежды на ее преобразование в демократическую партию на XXVIII съезде лопнули, как мыльный пузырь. Она была и остается организацией, служащей интересам номенклатуры. Назовите, кто из этой команды, проживающей в хоромах, откликнулся на беды народа, раскинувшего палатки возле Кремля? Я интеллигент. Когда-то, определяя задачи русской интеллигенции, поэт Н. А. Некрасов писал: «Где трудно дышится, где горе слышится, будь первым там». Вот почему я вышел из КПСС.

...И ПОЧЕМУ Я ОСТАЮСЬ В ПАРТИИ

Б. СОЛОВЬЕВ, начальник цеха:

— На мой взгляд, крайне неразумно (как это сейчас делается) делить людей на коммунистов и некоммунистов. Ведь принадлежность к партии не определяет личностных качеств человека. В КПСС, как и вне ее, люди очень разные: есть и хорошие, и плохие тоже. Конечно же, подчиняясь системе, многие шли в партию ради карьеры. Но была масса и таких, кто только через вступление в партию получал право заниматься любимым делом. Для них не вступит — означало самоубийство. А разве это нравственнее и полезнее для общества? И все-таки значительная часть шла в партию по убеждению, в том числе и я.

Разумеется, как идейный коммунист, я весьма критично настроен к порядкам в стране и партии, но считаю, что скорейших радикальных изменений можно добиться только находясь в ее рядах. У партии большой опыт организационной работы. Однако, чтобы она заработала на пользу людям, ей необходимо, прежде всего, решительнейшим образом отмежеваться от гришнших, кунаевых, алиевых, романовых и прочих, скомпрометировавших себя высокопоставленных членов

КПСС и покончить в конце концов со всеми явными и неявными привилегиями. Привилегии, кстати, были и остаются до сих пор. И бороться с ними надо не декларациями, а реально. Именно поэтому забуксовала работа комиссии Верховного Совета СССР по привилегиям и остается пустым заявлением решение Верховного Совета РСФСР об отмене должностных льгот. Между прочим, их никто и никогда не утверждал. Они присваивались самозахватом. И теперь спецпайки переименованы в заказы, персональные машины — в служебные, казенные дачи — в пансионаты, обкомовские, например, больницы — в больницы для ветеранов, а суть всего этого прежняя. Не дай бог, чтобы все осталось по-прежнему, тогда из партии уйдут ее лучшие представители. Я остаюсь, чтобы этого не допустить.

Е. ГОРБУНОВ, преподаватель вуза:

— Сейчас не только разоблачают Сталина, но критикуют марксизм-ленинизм и, надо сказать, небезосновательно. О непогрешимости классиков может говорить только тот, кто их не читал. И Маркс, и Энгельс, и Ленин — очень неоднозначны в толковании своих принципов и положений. Многие их предначертания практика (критерий истины) не только не подтвердила, но и опро-

вергла. Более того (что вполне естественно!) в ряде случаев классики допустили тактические и даже стратегические ошибки. Из-за этого утверждается теперь, что сама идея коммунизма противоречит природе человека. То, что эта идея сегодня скомпрометирована — факт. Но, может быть, это произошло потому, что воплощали ее неправильно: не через эволюцию общества, а через революцию. А что, если вернуться к нормальным человеческим взаимоотношениям, к общечеловеческим ценностям, то не вернется ли человечество через последовательное совершенствование к идее коммунистического общества? Мы почему-то привыкли отождествлять коммунизм с марксизмом. Но ведь коммунизм как идея возник за многие сотни лет до Маркса, но идея бессмертна, поэтому я остаюсь в КПСС.

А. ПРЯХИН, офицер запаса:

— Я не хуже других понимаю, что партия не такая, которой бы должна быть. Даже сегодня она подразделяется на «генералов» и «солдат». Только если раньше эти «солдаты» беспрекословно подчинялись, то теперь они хотят чувствовать себя людьми.

Я прикинул к партии, и ее судьба мне не безразлична. Считаю себя обязанным сделать все, что в моих силах для нравственного очищения и политического обновления партии.

Подборку подготовил С. ШИШКИН, наш корр.

Я ЧИТАЮ публикуемые в «Люберецкой правде» заметки «В Книгу памяти». Хотелось бы рассказать о человеке, который тоже заслуживает такой чести — быть занесенным в названную Книгу.

В моей семье живет Мария Федоровна Сальникова, 1903 года рождения. Ее муж погиб во время Великой Отечественной войны. Вдова получает пенсию от военкомата (70 рублей).

До призыва в армию Сальников Трифон Филиппович работал и проживал в городе Лихославле, теперь Тверской области. Был управляющим конторой «Заготлен».

Родился он в 1905 году. В армию ушел в июне 1941 г. Погиб 6 ноября 1942 года в звании старшего политрука, о чем вдове сообщено извещением Лихославльского райвоенкомата от 20 декабря 1942 года. Подписано извещение военным комиссаром т. Аболмазовым. В извещении сказано, что похоронен он

● В Книгу памяти

Погиб 6 ноября

восточнее деревни Раменки Бельского района Калининской области (ныне Тверской).

На наши обращения Бельский райвоенком майор т. Рябцов сообщил, что «ст. политрук Сальников Трифон Филиппович внесен в списки погибших по воинскому захоронению дер. Раменка. Списки находятся только в Бельском РВК».

Ни вдова, ни ее дочь (моя жена), ни я не смогли побывать на могиле Трифона Филипповича, а теперь и подавно не сможем. Возраст, болезни. Однако мир не без добрых людей. Откликнулся секретарь Бельского ГК ВЛКСМ Ю. П. Занков. Он побывал на месте захоронения, поклонился и выслал нам фотографии могилы Т. Ф. Сальникова.

Нашлась дочь его товарища — Якимова Федора Никитича (1899 года

рождения) — Доманская Евгения Федоровна. Живет в г. Владимире. Она — инвалид войны. Была на могиле своего отца и нашего Трифона Филипповича. Прислала фото захоронения. На могиле 2 каски, обелиск со звездой и хорошая ограда. С Евгенией Федоровной были учащиеся Бельской школы. Могила определена военкоматом. Вот только нет таблички с фамилиями захороненных. Фото этой же могилы присылал нам и Ю. П. Занков. Откликнулся и музей города Белого.

Немного о вдове. Ваша газета рассказывала о ней в материале «Солдатская мать» 12 марта 1988 года. Правда, в огороде уже не копается.

С уважением,
Л. ГРИШИН,
пос. Томилино.
На снимке: у могилы воинов.



Без свободного предпринимательства

● Точка зрения

нет свободного рынка

— В программе правительства и вообще во всей дискуссии о путях модернизации экономики произошло, на мой взгляд, смещение акцентов, — утверждает президент Союза объединенных кооперативов СССР, академик ВАСХНИЛ, народный депутат СССР Владимир ТИХОНОВ.

Он считает, что сама постановка вопроса о переходе от государственно-монополистической системы экономики к рынку не логична. Рынок существует и сейчас, но он монополистический, исключая конкуренцию между производителями, доводящий продукт до потребителя в форме централизованного распределения. Непригодность такого подхода уже доказана 70-летним опытом. Как доказано и то, что альтернативой ему может быть лишь свободное предпринимательство. Именно об этом, а не о рынке следует вести речь, поскольку сам рынок — неизбежный результат дей-

ствия системы свободного предпринимательства. Она сама формирует рынок товаров, ликвидирует лишние для товарного производства учреждения и создает необходимые.

— Но перехода к системе свободного предпринимательства нет. В ней предлагается реализовать по свободным ценам лишь 15 процентов наименований товаров, а остальное — по регулируемым или жестко устанавливаемым государством ценам. Это исключает возможность включить в действие механизм конкуренции между производителем и покупателем, с одной стороны, и между производителями за покупателя — с другой. Иными словами, ратуя за переход к рынку, государство не намерено рас-

ставаться с монополией в народном хозяйстве, — говорит В. Тихонов.

Он почти уверен, что рыночные структуры — коммерческие банки, фондовые биржи и биржи ценных бумаг, труда и т.п. — в таких условиях работать не будут и окажутся на деле не более чем государственными монополистическими учреждениями. Не случайно, по его мнению, единственный проработанный в программе момент — это предложение о повышении цен. Поскольку монополизм не может существовать иначе, как систематически повышая цены.

В то же время академик считает, что государству упускать контроль за ценами (особенно в сегодняшних условиях) нельзя. Но делать это надо путем установления

жестких ценовых пределов. Чтобы у производителя (или продавца) был выбор: либо превышать этот предел и платить сверхвысокие налоги, либо увеличить свои прибыли за счет расширения масштабов производства товара.

Правительству дано два месяца на доработку своей концепции. Справится ли оно с той задачей и в каком направлении ему следует действовать?

— Несомненно, справится, тем более что в правительственной концепции уже заложены необходимые основы. Но от этой работы надо отстранить центральные экономические ведомства — Госплан, Госкомцен, Минфин и т.п. Их должна заменить группа из наиболее подготовленных экономистов

и специалистов по хозяйственному праву. Следует также воспользоваться помощью иностранных ученых, — советует В. Тихонов и добавляет, что ряд видных экономистов из США уже согласились оказать нам содействие.

По мнению академика, основное внимание при переработке концепции следует уделить практическим шагам по расширению системы свободного предпринимательства, разработке конкретной программы демонополизации и приватизации народного хозяйства. Основа для этого есть — как в предложенном правительством варианте, так и в самой экономической системе страны.

— Зона свободного предпринимательства есть — кооперация, индивидуальная

трудовая деятельность, аренда, фермерство. Но она никогда не разовьется, если сохранится государственный монополизм, ибо не обладает необходимыми для конкурентной борьбы с ним силами, — подчеркивает В. Тихонов.

Под приватизацией он понимает вывод народного хозяйства из-под административной власти государства, перевод его в арендные, индивидуальные, кооперативные, корпоративные, акционерные формы. Малые предприятия академик предлагает продавать или передавать частным лицам и коллективам, а крупные преобразовывать в акционерные компании, причем с участием государства.

В принципе предлагаемые им меры намечены к осуществлению уже в конце 1990 — начале 1991 года. Планируется и принятие соответствующих законодательных актов. Но В. Тихонов опасается, что парламент, как уже было не раз, может ослабить действенность этих мер и законами некомпетентными поправками.

(АПН).

Из почты Нет порядка

В Лыткарине три пункта приема стеклопосуды. Нередко, однако, ни один из них не работает. «Нет тары, нет денег», — вот стандартные ответы закосных приемщиков возмущенным горожанам. А если же работает пункт, то лишь три часа. Сдать посуду за это время все желающие, естественно, не могут. Давка, нервы... Необходимо, чтобы постоянно работали все пункты с 9 до 16 часов.

В. ЯРКИН.
г. Лыткарино.

Помогли в беде

Приехала я в город Дзержинский 10 июля, еще в дороге заболела. 11-го обратилась в городскую больницу, а 12-го мне сделали операцию. Сейчас чувствую себя хорошо. Помогли же мне опытный хирург Дынников Владимир Феофанович, ассистент Попова Наталья Ивановна, медсестры Семкина Елизавета Николаевна, Базунова Людмила Павловна, санитарка Жилина Екатерина Прокофьевна. Благодаря этим людям я вновь стала на ноги.

О. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.
г. Дзержинский.

Зубы на полку?

Уже сегодня моя семья, как, впрочем, и многие другие, живет практически в нищете. В условиях же рынка на широкую ногу будут жить воры, спекулянты, другие мошенники. А нам придется балансировать на грани голода.

Молодым хочу посоветовать: не рожайте. Зачем людей на свет производить? На мучения?

МАЛЫШЕВА.
г. Лыткарино.

Тот, кто имеет сад, огород, наблюдал, что внесение в почву органического удобрения стимулирует развитие в нем дождевых червей. Но не каждый знает, что они играют большую роль в повышении плодородия почвы, обеспечивают интенсивный рост и развитие сельскохозяйственных культур, особенно овощных и плодовых.

ПО НАЛИЧИЮ дождевых червей легко определить плодородие почвы. Если их много и они ярко-красного цвета, толстые и активные, то можно рассчитывать на высокий урожай культур, которые возделываются. Когда мало и они малоподвижные, бледного цвета, нужно обогащать почву питательными веществами.

Дело в том, что в процессе перетравливания органического вещества почвы в кишечнике червей формируются гумусные вещества, которые одновременно обогащаются биогенным кальцием и другими минеральными веществами, благодаря чему «червячий» биогумус имеет свойства удобрения пролонгического действия.

Воскресенье.

5 августа этого года. Пятачок у ресторана «Лесная сказка», за Ногинском. И женский потерянный голос: — Они убили парня...

Я ПОДОШЕЛ слишком поздно. Увидел только неподвижное тело. Стоявшие в нескольких шагах торговцы зелено равнодушно взирали на лежащего. Боялись подойти? Или им просто было все равно? Никто не тронулся с места и из числа люберецких туристов, стоявших возле «Икаруса». По меньшей мере несколько человек видели (сужу по их рассказам), как группа хулиганов (четверо? пятеро?) набросилась около пивного бара на пошедшего им что-то возразить человека. Сбили его с ног, начали пинать ногами. Ушли, когда тот уже не подавал никаких признаков жизни. Никто не вмешался.

Наш автобус отходил. — Ну, как, посмотрели картину? — обратился водитель автоколонны № 1787 Н. П. Кондарецкий к пассажирам — работникам КБ и служащим завода имени Ухтомского. — Как же, доплачивать надо... — мило пошутила одна дама.

Это не укладывалось в голове. Не верилось, что люди могут так просто погнаться, как убивают другого, и со спокойной совестью уехать. — Давай, давай, — подтолкнул меня водитель к входной двери. — Здесь каждый раз такие сцены увидишь. Заработал мотор.

— Товарищи, но ведь может, вы — единственные свидетели. Может быть, его убили. Надо заявить в милицию, — тешно кричал я в салоне автобуса.

Кто-то вполголоса сказал:

«Уважаемая редакция! Вы знаете, как сейчас трудно с сахаром. Сейчас не знаешь, как разумно распорядиться теми двумя килограммами, которые выдают на месяц — то ли чай пить, то ли хотя бы немного сварить варенье, чтобы и зимой на столе были витаминчики. С целью экономии сахара, я пью чай с сахарином. Утверждают, что он вреден. Так ли это? А. Фазиева.»

У сахарина есть и положительные, и отрицательные свойства. В отличие от кислоты и сорбита, которые

«Да-да», остальные промолчали. «Икарус» тронулся. Возле первой же остановки ГАИ я напомнил Н. П. Кондарецкому: «Вот она, милиция!» — Что вы так разволновались? Сядьте и успокойтесь! — охладил он меня. — Там без нас разбе-

в ресторане одна люберецкая рассказывала о своей поездке в Литву. О том, как постоянно испытывала она там комплекс неполноценности от нашей некультурности, как, видя это, местные жители приглашали ее переезжать к ним насовсем — пока еще можно.

Современные нравы Единственные свидетели

рутся. Незачем ему было лезть. Получил по заслугам. — Но ведь он может умереть!

— Пьяного никакой черт не возьмет. Спусти несколько минут водитель включил музыку. Кто-то стал накрашивать губы. Кто-то занялся привычной едой. Никто меня не поддержал. Иронично смотрел на мои потуги экскурсовод Люберецкого бюро путешествий и экскурсий Н. Е. Толченков, вероятно, обиженный тем, что я сказал ему о тощем содержании его «лекции».

Два дня мы вместе любовались суздальскими храмами, деревянным зодчеством, скорбели об утрате христианской культуры. Но одна из первых заповедей христианства гласит: «Помоги ближнему своему». А мы оставили его лежать в крови, да еще пытались заглушить свою совесть музыкой и чревоугодием. Нет нам прощения. И вместе со всеми — мне тоже. Ведь мог бы оставить автобус — пусть себе едут! — подойти к избитому, сходить в милицию. Мог бы, но уехал вместе со всеми. Днем раньше на пикнике

Думаю, они поторопились. Со своей черствостью, равнодушием к другим, перестраховкой, мы никому и нигде не будем нужны. Любимой стране необходимы граждане, любящие ее, способные ее защитить. А кого любим мы, кроме самих себя? Какие ценности защитим, если не можем защитить одного человека? В Эстонии тысячи людей — от юшей до стариков — поспешили, безоружные, на защиту своего нового руководства (заслуживает оно того или нет — другой вопрос). А мы — способны на подобное?

Было время, когда были способны. И в деревнях, которые мы проезжали по Владимирской дороге, жили не только самодуры-крепостники и забитые крестьяне, как можно было представить по рассказу экскурсовода. Жили умельцы резьбы по дереву, мастера Палеха. Старообрядческая церковь в деревне Петушки сумела устоять в годы коллективизации и сейчас собирает единоверцев — столь же убежденных в своей правоте, как протопоп Аввакум.

Мы ищем легкие пути. Развращенные импортным благополучием, приобретенным за выкачанную нефть и газ, привычно взываем к простым решениям. Надеемся, что кто-то придет, «окультурит», научит отечественной истории, а заодно и смелости отстаивать свое достоинство, предприимчивости, чтобы сделать страну богатой.

Не придет, не научит, не сделает. От себя самого можно попытаться убежать — в пьяный хмель, музыку, за границу. Но Россия останется. Бежать ей некуда и незачем. Ведь в ее истории были не только Салтычихи и Люппены, снимавшие с храмов колокола. Были «добрые люди старой Руси», описанные Ключевским, такие, как дворянка Ульяна Осоегина, раздававшая все свои продукты нищим и убогим и сама умершая от истощения.

И не случайно Николай Александрович Бердяев писал, что русская душа — не мещанская, «она вечно печалится о горе и страданиях народа и всего мира, и мука ее не знает утешения».

— И что же — все это забыто?

Мы слушаем колокольный звон, покупаем сувениры, иные надевают крестики. Но ведь это внешний лоск, двойная мораль, которая по-прежнему продолжает жить. Поменялись только атрибуты. Так стоило ли тогда огород городить?

И все-таки верно заметил один публицист: у русских до революции и русских советского времени есть немало общего. То, что они — русские. Помним ли мы об этом? Если бы помнили, не оставили бы без помощи избитого человека. Все же я хочу попросить у него прощения. У живого или мертвого.

А. МЕШКОВ,
член Союза журналистов СССР.

Заочная приемная

Сладкий сюрприз

столь же калорийны, как сахар, он не содержит калорий. Поэтому сахарин не противопоказан больным диабетом, которые страдают ожирением. Это его достоинство.

Но сахарин раздражающе действует на почки, а они нередко страдают при диабете. Кроме того, сахарин приобретает неприятный привкус при нагревании, и

его нельзя добавлять в горячие напитки и блюда.

Сейчас в аптеках появился новый заменитель сахара — сластилин, созданный на основе белкового вещества — аспартама. Упаковка содержит 100 таблеток сластилина. 1 таблетка соответствует по вкусу 3,2 грамма (половине кусочка) сахара. Главное достоинство сластилина в том, что он

не содержит ни углеводов, ни калорий, а кроме того, его можно добавлять и в горячую пищу, включать в рацион без ограничений. Поистине бесценные качества! Не зря за рубежом сластилин назвали сладким сюрпризом для больных сахарным диабетом.

Противопоказан сластилин только страдающим редким наследственным заболеванием — фенилкетонурией, которое дает о себе знать уже в первые дни жизни ребенка.

Т. ЯППО,
кандидат медицинских наук.

Специалисты советуют

НА КОНВЕЙЕРЕ... ЧЕРВИ

томимой энергией проделывают в ней миниатюрные ходы, по которым дождевая вода быстро просачивается.

На сегодня дождевого червя уже приручили, одомашнили. Выведен гибрид, который отличается высокой активностью и плодовитостью. С его помощью можно перерабатывать навоз, органические отходы различных предприятий коммунального хозяйства, растительные остатки сада и огорода, бытовые отходы.

Биологически активные вещества ускоряют произрастание семян, улучшают приживаемость рассады, повышают устойчивость растений к болезням. Выращенный на биогумусе урожай не содержит лишней нитратов, радионуклидов, тяжелых металлов.

Пионером в практическом использовании дождевых червей стали США, в которых целенаправленная работа ведется с 1959 года. Там создан гибрид красного калифорнийского червя, который отличается от обычного высокой плодовитостью в отношении производства

биогумуса и биомассы и приспособленный к существованию в промышленных условиях.

Применяя биогумус добиваются значительного повышения количества и качества урожая. Например, озимая пшеница дает прибавку урожая до 20 проц., кукуруза — 30-50 проц., сахарная свекла — до 20 проц., картофель — 40-70 проц., овощи — до 30 процентов.

К сожалению, в нашей стране, несмотря на важность и актуальность этой проблемы, промышленным разведением дождевых червей с использованием органических отходов и производством на их основе биогумуса, начали заниматься лишь несколько лет тому назад. Инициаторами стали специалисты агрохимической службы Ивано-Франковской области, ученые Украинской сельскохозяйственной академии и Института биологии АН Киргизии.

Сейчас на базе Ивано-Франковского областного объединения «Сельхозхимия» и Украинской сельскохозяйственной акаде-

мии образована ассоциация «Биоконверсия», в состав которой вошли ряд хозяйств и научных заведений страны, кооператив «Плодородие», многие иностранные фирмы.

Ассоциацией впервые в стране организовано промышленное производство биогумуса. Ассоциация имеет филиалы в Ивано-Франковской, Киевской, Хмельницкой, Тернопольской, Житомирской и других областях Украины, Молдовы, Белоруссии, Армении, Азербайджана, Ставрополя и других регионах страны. Этот метод с успехом могут внедрить у себя на приусадебных участках садоводы и огородники. Ведь в их арсенале большая сырьевая кладовая: навоз, бытовой мусор, обрезанные ветки деревьев, растительные и кухонные отходы и т.д.

Приняв решение, нужно приобрести оборудование, чтобы поместить туда червей, которые станут родоначальником последующего потомства. Для этого достаточно несколько простых ящиков или выкопанной в земле траншеи, подстилки для ее

заполнения и инструмента повседневного пользования (грабли, вилы). После этого нужно сделать второй шаг — приобрести изначальную партию маточного поголовья червей.

Начиная работу с вермикulturой, нужно помнить, что для нее годятся только несколько видов дождевых червей.

Наиболее трудолюбивый «робот» — калифорнийский красный дождевой червяк.

Наша ассоциация готова прийти на помощь всем, кто желает заняться увлекательным и благодарным делом вермикulturы. Она отпускает червей для государственных, кооперативных учреждений и индивидуального сектора, обеспечивает технологиями, рынком сбыта излишков биогумуса и биомассы в нашей стране и за рубежом.

Наш адрес: 284000, г. Ивано-Франковск, ул. Гаркуши, 2, ассоциация «Биоконверсия». Тел. 3-11-30, 3-05-88.

И. МЕЛЬНИК,
председатель совета ассоциации «Биоконверсия», кандидат с/х наук.

И.КАРПЕЦ,
доктор с/х наук, Институт земледелия УССР.

С любовью к природе

Зовет лесная сказка

СПРАВЕДЛИВО замечено, что лес без человека может существовать, человек без него не может. Природа в Подмосковье во все времена хорошая. Давно наблюдаю за судьбой Томлинского леса. Даже на тех небольших квадратах, которые начинаются почти прямо с Пушкинской улицы, лесопарк вечно обновляется и сам же обеспечивает нерушимость своей преемственности.



Вспомните привычный всем листопад, начинающийся исподволь с конца августа. Ветер-баловень срывает и хвою, которая тоже устилает землю под кронами. У каждого ствола образуется слой, в котором никогда не прекращается сложная работа микроорганизмов, а также грибов, насекомых. Лес непрерывно строит для себя органическую почву.

Сейчас, когда наступил последний летний месяц, я спешу в милый для меня бор, на окраине которого течет быстротруйная Пехорка, чья пойма одаряет пахучестью трав.

Санитары леса — синицы. Только в конце сентября они покинут его, переберутся на зиму поближе к человеческому жилью. Маленькие весельчаки очень дружелюбны. В чаще они смело подлетают к сборщикам грибов и ягод, возбужденно свистят, выманивая хлебные крошки. И люди, знающие повадки синиц, приносят им в лес угощения.

Заметно укорачиваются дни. В небе все чаще появляются кучевые и грозовые облака. Но необычные зори в последнем месяце красного лета. С появлением долгожданых грибов заметно увеличилось число посетителей леса. Август щедр. Продолжается сбор черники, брусники. На месяц раньше созрела рябина и другие декоративные ягоды. По утрам, когда рассеивается туман, узкая лесная тропинка не пустует. Зеленая сказка зовет к себе. С первой электричкой спешат люди в лес, чтобы побыть наедине с природой, заглянуть в ее дары.

В. ВИНОГРАДОВ.
Фото О. Пучкова.

Дмитрий МУРЗИН

ВСЕ ЭТО БЫЛО, БЫЛО...



...Случаются такие моменты, когда пахнет вдруг зыбким ветром воспоминаний. Прикрою глаза и будто там я, слушаю голоса давних собеседников. О чем только не довелось слышать. Хотите, расскажу кое о чем, любопытном и таинственном? Ну, тогда слушайте.

Секрет черной кошки

Ночь опускается на Землю. Звездочки одна за другой, как лампадки, зажигаемые рукой неведомого небесного служки, начинают теплиться в небесной выси. На нашем крыльце, выходящем на широкий песчаный двор, умолкли при виде такой красоты разговоры. Только из-за окраины городка, с болота, доносится брачный лягушачий гвалт, да пищат над ухом комары.

Но вот кто-то вздыхает, не выдержав больше молчания, и раздаётся голос: «А еще помню...»

И все обращаются в слух.

«...А еще помню, — произносит Володя, молодой мужик, который всего год как переехал к нам, в Приреченск, из дальней деревни. У нас на окраине таких большинство, получивших, наконец, паспорта и подавшихся за городским счастьем.

Все оборачиваются к Володе, готовясь слушать очередную байку. Он не торопится, ему, видно, приятно, что дождался своей очереди, что глаза всех с нетерпением устремлены на него.

«Ну, кто сорвет цветок папоротника в единственную ночь, когда он распускается, и вынесет его из леса, не оглядываясь назад, чтобы нечистая сила не разорвала, про то вы знаете. А вот про главный секрет черной кошки — поди нет.

Володя могозначительно умолкает и заинтригованное молчание как бы отвечает ему: «Да, Володенька, да, родимый. Ты только не томи душу, рассказывай, рассказывай!»

Рассказчик, выдержав паузу, как и положено по заведенному предкам обычая, чтобы подогреть интерес компании до кипения, продолжает: «Про то рассказывала моей бабке старуха-колдунья, а бабка мне — под великим секретом. А в чем секрет, никогда не догадаетесь.

Правда, я сейчас в это уже не очень верю. Может, в старое время колдовства больше было, может, от веры и колдовская сила сильнее сопротивлялась?

А сказывала мне бабка-покойница, что черная кошка человеку невидимость дает, поскольку они, кошки, сами колдовской породы. Но не сама кошка, а одна раздваивающаяся вилочья кость.

Помню, пурга была, в трубе выло, как в аду, а бабка нашептывала мне на печке: «Поймаешь, внучек, черную-пречерную кошку, сваришь ее в банке в котле, ровно в полночь достанешь ту колдовскую косточку — и сразу невидимость приобретешь. Одно запомни: нападут на тебя страхи страшные. Как почнешь ее по косточкам разбирать, нагрянет нечистая силушка, завоет, когтями заскрежетает. Ох, страшно станет! Но ты крепись. А как доберешься до той самой косточки, хватай ее — и к избе. До двери добежишь, не поддашься нечистой силе, не обернешься назад — быть тебе живу и счастливую. Только смотри — один иди, на одного это счастье».

Володя оглядывает сидящих на крыльце, проверяя впечатление от своего рассказа. Лицо его разгорелось, он словно вернулся в ту метельную ночь, когда узнал про свою страшную тайну.

«Бывало, думаю про себя. Вот приедем с отцом на базар. Он будет картошку продавать, а я в магазине. Где-нибудь за углом косточку из кармана в руку переложу, и враз я невидимый. Что хочу, то и беру в магазине. Товар какой, деньги или колечки золотые. Все в моей руке невидимым станет.

Кошку я достал в соседней деревне. А в субботу пошел в баньку после всех. Она у нас в конце огорода, возле речки стояла.

Сажу я, значит, на лавке, на отцовские часы поглядываю. Уже вода в котле запузырилась. Черная кошка на полке связанная лежит, на меня глазами сверкает. Даже мурашки пробежали от ее взгляда: такой был тоскливый, страшный. Ну, думаю, почувствовала, гадина, пугает, нечистую силушку на подмогу зовет.

И только я об этом подумал, как началось... Вдруг за потолком как застонет, завизжит! Я со страху про все, за чем пришел, забыл, да как заорю и — за дверь. А сзади будто топот за мной. Кинулся я в снег и замер ни живой, ни мертвый. Прощайте, думаю, тятя с мамой.

Промчалось надо мной и враз тихо стало. Я мысленно перекрестился, голову приподнимаю и вижу... две кошки по сугробам прочь прыгают, а за ними моя, черная.

Тут вместо страха радость. Беги, говорю себе, беги милая, слава богу, что грех на душу не принял.

(Продолжение следует).

Разделили сиамских близнецов

Заведующий кафедрой детской хирургии, ортопедии и травматологии Челябинского медицинского института профессор Лев Борисович Новокрепцов и его ассистенты за полтора часа осуществили редкую операцию по разделению сиамских близнецов. Таня и Аня Коркины после операции оправились, сейчас им три месяца.

На снимке: Таня и Аня Коркины.

Фото Б. КЛИПИНИЦЕРА. (Фотохроника ТАСС).



КИНО

Кинотеатр «Орбита»

15 августа: «КОКОН» — 11,13, 15; «СЕРДЦЕ АНГЕЛА» (2 серии) — 17, 19-15, 21-30.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

15 августа: «ЛОВУШКА ДЛЯ ОДИНОКОГО МУЖЧИНЫ» — 18, 20.

Объявления * Реклама * Информация

СПТУ-122 (базовое предприятие — хлопчатобумажная фабрика им. Октябрьской революции) проводит прием учащихся — девушек (женщин до 30 лет) с образованием 8-10 классов на 1990/91 учебный год по специальностям: ОПЕРАТОР МОТАЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ, ОПЕРАТОР ЛЕНТОЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ, ПРЯДИЛЬЩИЦА, ТКАЧ. И молодых людей в возрасте до 30 лет с образованием 8-10 классов по специальности: ПОМОЩНИК МАСТЕРА.

Срок обучения: на базе 8 кл. — 2 года, на базе 10 кл. — 1 год. Прием в училище без вступительных экзаменов.

Учащиеся обеспечиваются: на базе 8 кл. — бесплатным питанием плюс стипендия — 40 рублей в месяц, на базе 10 кл. — стипендией в 85 руб. в месяц.

Зарплата рабочих составляет: операторов ленточного оборудования — до 300 рублей в месяц,

ткачей — до 350 рублей в месяц, пом. мастера — до 370 рублей в месяц.

Всем учащимся предоставляется бесплатное благоустроенное общежитие. Учащиеся СПТУ, отработавшие на фабрике вместе с учебой 3 года, получают право на участие в кооперативном строительстве жилья.

Учащиеся СПТУ и молодые рабочие при желании могут продолжить свое образование в техникумах и вузах столицы.

Училище расположено в 35 мин. езды автотрансом от станции метро. Училище работает в режиме 5-дневной рабочей недели: суббота и воскресенье — выходные дни, организуются посещения музеев, театров, концертных залов Москвы, еженедельно — дискотека, работают спортивные секции.

Перечень представляемых документов: свидетельство о рождении или паспорт с отметкой о выписке, свидетельство об образовании или аттестат,

характеристика из школы, медицинская справка, фото 3х4 — 4 шт.

Начало занятий с 1 сентября. Принимаются иногородние. Для предварительного зачисления необходимо предоставить заявление о приеме.

АДРЕС: 140006, Московская область, Люберецкий р-он, пос. Октябрьский, ул. Ленина, д. 1, СПТУ-122.

ПРОЕЗД: г. Москва, ст. метро «Выхино», далее авт. 323, 324, 351, до пос. Октябрьского, ост. «Красное знамя».

4-4

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ:

на Люберецкий завод торгового машиностроения — инженера-конструктора 1 категории, инженера-технолога по деревообработке, кладовщика технического отдела, штамповщиков, токарей, фрезеровщиков, слесарей механосборочных работ, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков, слесарей-сантехников, сварщиков, наладчиков холодильного оборудования, транспортников, маляров, каменщиков, кровельщиков.

Телефон отдела кадров 553-17-42.

на завод «Монтажавтоматика» —

слесарей по сборке металлоконструкций, слесарей по ремонту оборудования, фрезеровщика, токаря-расточника, штамповщиков, газосварщика, газорезчика, прессовщиц пластмасс, электромонтеров, упаковщиц, машиниста компрессорной установки, водителей автомашин, ст. кладовщика ОМТС, контролера ОТК, маляра, штукатурка-каменщика.

Телефон отдела кадров 553-37-24.

в Управление механизации треста «Центротранстрой» —

машинистов башенных кранов, машинистов бульдозеров, водителей автомобилей, машинистов экскаваторов, слесарей по ремонту машин, слесаря-инструментальщика, электрогазосварщиков, электромонтеров, машинистов котельной, кровельщиков, подсобных рабочих на склад.

Не имеющие профессии могут приобрести их в технических школах.

Для одиноких мужчин и женщин предоставляется лимитная прописка в г. Москве.

Телефон отдела кадров 557-01-09.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству населения по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6 или непосредственно в отдел кадров предприятий.

1-2

КООПЕРАТИВАМ И ПРЕДПРИЯТИЯМ!

Правовой кооператив «ФЕМИДА» предлагает услуги по организации финансово-ревизионной работы, в т.ч. оказание консультационно-методической помощи по проведению ревизий финансово-хозяйственной деятельности и вопросам организации бухгалтерского учета и отчетности.

Правильная организация финансовой работы с привлечением высококвалифицированных специалистов окупает все затраты!

Адрес: г. Люберцы, Октябрьский пр-кт, 27 (авт. остановка «Ухтомская»).

Телефон 553-29-57.

Время работы: ежедневно с 10 до 17 часов, кроме воскресенья.

КООПЕРАТИВ «ТИТАН»

возьмет в аренду или купит токарные, фрезерные и другие станки. С предложениями обращаться по адресу: г. Люберцы, ОЭЗ им. Спачинского, телефон 553-51-92.

1-4

ПРОДАЮТСЯ ЩЕНКИ НЕМЕЦКОЙ ОВЧАРКИ от матери, привезенной из ГДР, и отца — чемпиона Польши. Звонить: 552-86-02.

1-2

Срочно меняем однокомнатную квартиру в Москве (8-я Сокольническая гора, 15 кв. м, 3-й этаж, телефон) на квартиру в Люберецком районе. Звонить 557-30-58.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

Если вы хотите создать малое предприятие, Союз малых предприятий СССР и научно-информационное предприятие «АМИ» предложат вам полный пакет документов и разработок по созданию и организации деятельности малых предприятий.

Справки по телефону 554-60-35 с 9 до 18 часов.